嘉兴市新闻传媒中心 中共平湖市委 联办

2024年7月19日 ◆ 星期五

农历甲辰年六月十四

平湖版





JIAXING

科创驱动点燃发展"强引擎"

"六大攻坚行动"半年报(二)

■记者 居丹荔

1至6月高新技术产业投资 79.41 亿元,同比增长38.5%,占 总投资比重33.12%,增速和占比 均列嘉兴第1位;截至目前,上海 人才飞地广纳英才,累计举办对 接活动21场,促成项目考察对接 20次,新入驻高层次人才项目2 个;国家级博士后工作站实现零

今年上半年,平湖以科技创 新为源动力,推进各类生产要素 迸发活力,研发投入提升明显,高 新产业稳中有升,人才引育多点 推进,强基项目投资位居嘉兴前 列,科创驱动成为推动经济社会 高质量发展的强劲引擎。

建强创新"主力军"

强化企业科技创新主体地 位、全面提升企业创新能力,既 是改善企业生产经营、增强企

业市场竞争力的重要手段,也 是加快形成新发展格局的重要

今年,我市不断强化企业科 技创新的主体地位,全力推动企 业上市"100行动",企业创新"登 高行动"和企业转型"数字行 动"。在推动企业上市中,完善了 "七个一批"重点拟上市企业梯度 培育机制,新增5家企业主体落 户,13家企业通过初审进入市级 后备库;推进解决科创人才企业 上市"一类事"36件。在鼓励企 业创新中,实施科技企业"双倍 增"行动,筛选2024-2026年国家 高新技术企业培育库企业,已排 摸高企拟申报企业70家;全面分 析全市制造业企业主要经济指 标,遴选出近20家专精特新"小 巨人"种苗企业开展重点培育辅 导。在推进企业转型中,推进 "N+X"轻量级数字化改造工作,

业互联网平台建设,荣晟环保、独 山能源正式认定为省级工业互联 网平台;有序推进箱包行业产业 大脑建设,两个核心能力中心初 步完成。

以创新主体培育作为科技创 新工作的亮点,我市进一步激发 了企业科技创新的活力,充实了 创新的"主力军",在全市形成了 高新技术企业持续扩容,科技型 中小企业加速集聚的发展格局。

特别是在推进"专精特新"企 业培育发展中,通过与院校研究 院的联合协作,加速了我市企业 新兴技术的研发突破和产品的迭 代升级,走出了一条"专精特新" 的发展道路,为民营经济高质量 发展重塑"强引擎"、输入"动力 源"。在前段时间公布的2024年 度第一批浙江省"专精特新"中小 企业名单中,我市的浙江企银印

已有12家企业开展改造;推进工 务科技有限公司、干将新材料有 限公司等23家企业成功入选。 打造创新"策源地"

建好用好重大科创平台,不 断强化特色学科建设、科研成果 转化、创新人才引育,能够为加快 培育和发展新质生产力提供有力

支撑。 科创的"源头活水",来自重 大科研平台的建设落地。今年, 我市全力推进科研平台建设,引 进了596长三角创新中心、浙江 东华纳米技术研究院等一批新型 平台;完成浙工大平湖新材料研 究院第二轮合作洽谈,推进上海 交大平湖智能光电研究院第二轮 合作洽谈;推进企业与博士专家

签订合作协议,新命名1家省级 博士创新站(汉希科特半导体技 术(平湖)有限公司)和1家嘉兴 市级博士创新站。

以科技创新引领产业创新, 平湖的科研平台通过"产学研"合 作塑造了发展新优势。上海交大 智能光电研究院、清华长三院平 湖创新中心、浙工大平湖新材料 研究院等高能级科创平台,都为 我市企业的科技创新提供了强力 支撑。其中,浙工大平湖新材料 研究院已与平湖及周边地区60 家企业建立合作关系,并与安佐 化学、传化天松、浙江杰上杰等 20家地方龙头企业共建联合实 验室(研发中心), (下转2版)



科普之旅

昨天,在中国航天科普馆 内,当湖街道如意社区的20多 名小朋友正在参观航天展厅、 互动体验航空小游戏。暑期 来临,科普馆迎来了参观游览

> ■摄影 王 强 徐冰艳 张丹燕

深化"二冶融台 共筑半安边界

广陈牵手廊下打造毗邻治理新样板

■记 者 徐玉霞 通讯员 李凤超

本报讯 昨天上午,随着"三 治融合・毗邻治理"品牌发布,广 陈镇与上海市金山区廊下镇两地 基层治理、平安建设工作拓宽了

新维度。 广陈镇与廊下镇毗邻而居, ·直以来,借助浙沪边界毗邻党 建引领优势,毗邻区域合作共治 不断推进。两地共同建设"明月 山塘·法治集镇",在流动人口信 息采集、志愿者联防等各类平安 联建活动中开展广泛合作;联合 印发《推进沪浙毗邻区域矛盾 的创新。"三治融合·毗邻治理"

"五联"机制,进一步促进毗邻地 区人民矛盾纠纷联排共处工作 人文特色等不同特点,因地制 宜、勇于创新,提高了毗邻共治 体系。 的针对性、有效性,积极打造了 符合区域"本地化"的特色亮 点,有力推动了两地共建共治

在新的起点上,如何深化毗 邻区域治理,一体化建设成了新 路径,而关键是对区域治理模式

通过创新"公约共订、组织共建、 人才共育、要事共商、多元共治" 无缝对接……这一项项工作既 自治新模式,把两地居民作为优 体现了协商联动的法治化、规范 化基层治理的受益者和主力军, 及两地的矛盾纠纷,两地会召集 化,又结合工作基础、经济条件、健全村级组织自我管理、自我教 育、自我服务、自我监督的自治

> 作为推动"三治融合·毗邻治 理"品牌的重要平台,"廊陈美景" 毗邻治理中心也于当天正式启 用。中心位于两地共同建设的明 月山塘景区内,占地面积约200 平方米。"两地公安、综合执法等 部门将常态化入驻办公,两地调 解员、律师也将每周定点值班,两年的'廊陈美景'项目包括了平安设新样本。

纠纷联调机制实施方案》,依托 品牌围绕"三治融合"这一核心, 镇的视频监控进行了接入,实现 建设、共富服务两大板块,在两地 了视频资源的共享。"广陈镇平安 法治办公室主任姚天林说,中心 还设有联合调解室,一旦发生涉 专职调解员和相关职能部门一同 开展工作,化解矛盾。中心的设 立,将进一步拓展广陈镇与廊下 镇在矛盾纠纷排查调处、商业消 费放心满意、行政执法监管联动 等领域的合作交流,促进两地社 会和谐稳定。

平台的搭建为毗邻区域治理 带来更多可能性,项目的发布则 丰富了毗邻区域治理的内涵。"今

政法等领域的沟通协调、工作联 动、信息互通等方面起到积极作 用。"姚天林说。具体来看,平安 建设项目由明月山塘平安示范景 区建设,"执法联动,服务护农"行 动,毗邻共富、共治、生态"三大" 警务建设组成;共富服务项目由 "放心消费在山塘"长三角放心消 费商圈建设、明月山塘公共法律 服务点建设、禁毒"阳光富能"行 动组成。

接下来,两地将继续深化工 作机制,拓展平安边界内涵,切实 打造毗邻区域基层治理、平安建

全市首家世界500强投资企业新项目投产

平湖招引外资"磁力"十足

■记 者 胡佳英 通讯员 曹金凤 姜俊霞

本报讯 外资优等生,再开 花一朵。昨天上午,平湖首家世 界500强投资企业——浙江川电 产。该项目也是浙江川电钢板第 9次增资项目,充分体现了外资 芯项目,该项目注册资本1666万 企业对平湖营商环境的认可,对 扎根平湖的坚定信心。新项目也 是该企业"三十而立再出发"的有 力之举。

1994年12月,浙江川电钢板 加工有限公司设立,这是平湖市 第一家中日合资企业,也是嘉兴

企业。在过去的30年时间里,浙 江川电钢板发展"稳扎稳打",从 无到有、从小到大,走出了一条高 号、兴平一路339号,搬到了今天 经营业务更加广泛、更加多元。 钢板加工有限公司年产2.04万吨 的新兴三路 1199号。2022年 4 马达铁芯冲压件建设项目正式投 月,浙江川电钢板再拿地27.8亩, 上马了日本JFE商事车载马达铁 美元,总投资3400万美元。

现在的工场作为第3工场的话, 那么这次新项目将是第4工场。" 浙江川电钢板加工有限公司总经 理前田达志介绍说,这次的新工 场他们准备了更大、更先进的设

市引进的第一家世界500强投资 备和技术,确保提供能满足客户 等近50家世界500强企业相继落 品质、交期、成本等要求的产品。 户平湖。今年,我市高质量外资 随着新项目竣工投产,意味着浙 江川电钢板从当初钢卷开料加工 资3.18亿美元,规模列嘉兴五县 质量发展之路,先后从城北路86 开始,转变为了马达铁芯制造商, 四区第二位。

作为首家世界500强投资企 业,浙江川电钢板的到来,实现了 平湖引进世界500强投资企业从 "0"到"1"的突破,也打开了平湖 与更多世界500强投资企业"牵 新项目开启新征程。"如果将 手"的大门,平湖全市也树立起了 高质量引进外资的鲜明导向。在 省商务厅公布的2023年实际利 用外资十强县(市、区)名单,平湖 位列全省第八,连续第24年跻身 全省利用外资十强,巴斯夫、三星

工作持续领跑,1至6月,实到外

高质量外资的引进,撬动着 地方产业结构的优化。以汽车零 部件、数字经济、先进装备制造为 代表的外资企业的"进驻",加快 推动着平湖传统产业转型升级和 新兴产业布局壮大。现代化产业 体系加快建立,全市形成了串珠 成链、集链成群、群聚而飞的良好 产业态势。产业的转变,也带来 地方的蜕变。正如平湖经济技术 开发区投资发展有限公司副董事 长、总经理屠东君所言,今日的平

湖经开活力奔涌,是一个优质外 资云集的高水平建设开放先行 区,也是一个充满活力、服务高 效、商机无限的高质量建设产业 集聚区。

产业之变,也推动着思维之 变。中日和中德两大国别产业园 的建立,既是优质外资企业集聚 形成的物理"聚宝盆"。反之,这 个物理"聚宝盆"也成为我市对外 宣传、对外招商的一张金字招牌, 成为全市外资招引的磁力引擎。

璀璨明珠NEWS CONTEST 共富平湖新闻大赛

(日) 浙江平湖工银村镇银行

"三治融合·毗邻共治" 品牌发布

夏季治安打击整治联合行动出征

■记者 徐玉霞

本报讯 昨天上午,我市举行"三治融合·毗 邻共治"品牌发布暨夏季治安打击整治联合行动 出征仪式。上海市金山区委常委、政法委书记唐 卫星,我市领导陈王进、周启程出席。

"三治融合・毗邻共治"品牌是平湖、金山两 地进一步深化毗邻合作、持续探索共建共享共富 共治的沪浙毗邻合作新模式。夏季治安打击整 治联合行动是平湖、金山两地公安机关以"融警 务"理念,强化防风险、保安全、护稳定各项措施。 在政治安全、反恐防暴、矛盾纠纷排查化解、突出 违法犯罪打击整治、社会面防控等方面开展联合 打击整治,及时化解社会矛盾风险,深化"五联" 机制。

市委副书记、政法委书记陈王进在致辞中表 示,平湖与金山地域相连、人缘相亲、文化相通 经济相融,自2017年开展毗邻党建引领区域联动 发展以来,两地交流合作日益紧密,成效显著。 就下阶段深入推进两地毗邻合作,陈王进强调, 要坚持党建引领、融合共治,向跨域平安共建领 域持续拓展,完善平安边界"十联机制",以点带 面深化问题共治、治安共防、平安共创;要坚持合 作联动、群防群治,聚焦重点人、重点事、重点物 织密管控网络,通过探索深化"两地一支队伍管 执法"模式、依托两地法治阵地等方式,营造共建 共治共享的良好氛围;要坚持服务为民、共富共 治,强化毗邻矛盾纠纷多元化解、警务联动、基层 治理等方面的平台支撑,持续加强两地社会工 作、政法条线沟通协作,加大对两地毗邻镇(街 道)、村(社区)的指导和帮扶力度,扩大毗邻合作 的"朋友圈"

活动还举行了"廊陈美景"毗邻治理中心启 用仪式,发布了2024年度"廊陈美景"项目。

我市内河公用码头 建设加快

■记者 林旭东 通讯员 冯 权

本报讯 近日,交投保通码头建设工程 (码头部分)完成交工验收,进入启用前的行政 许可办理、码头安全生产、船舶污染防治等阶

据悉,交投集团保通码头设置1个500吨级 泊位,设计年通过能力60万吨。其位于林埭镇 虹霓大桥东堍南侧,乍嘉苏线航道右岸,紧邻 07省道和杭平申线,交通便利,市场前景可 观。值得一提的是,该码头是全市首个"国企+ 镇村"合资共富码头,项目创新实践"飞股抱 团"投资模式,由市交投集团和林埭镇7个村共 同投资入股,采用"社会资本+集体经济"众筹

目前,我市已建成镇级公用码头2座。除了 交投集团保通码头外,新埭镇大齐塘公用码头已 于2021年底建成。此外,我市还多点布局谋划, 推进共富码头项目。目前,钟埭街道公共码头项 目已基本完工,进入最后路面硬化和绿化种植阶 段,市级和广陈镇公用码头已启动项目前期工 作。多个码头的建设和投用,将进一步完善平湖 内河公用码头布局,对提升我市港口配套能力, 加快临港产业发展,打造海河联运枢纽主干港起 到推动作用。

平湖美食摘得省十佳

■记者 黄雨欣

本报讯 近日,在"点亮供销·共富味道" 农家小吃进高校暨"浙农杯"2024浙江省农家 小吃技能竞赛上,平湖市康达食品厂第四代传 人赵亚平制作的平湖尺糕、绿豆糕脱颖而出, 荣获2024年度浙江省十佳特色农家小吃、最 佳造型组金奖,展现出平湖小吃特色产业的魅

本次获奖的尺糕是平湖传统小吃之一。做 尺糕平湖人称"尺",通过印花糕板,在里面放入 核桃馅、芝麻馅、豆沙馅等,寓意"步步高升",家 逢喜事都喜欢做点尺糕,讨个好口彩。绿豆糕是 端午节期间的传统糕点,历史悠久。近年来,平 湖在绿豆糕的制作中积极创新,在造型中融入报 本塔元素的"in平湖",备受大众喜爱,已走出平 湖,陆续亮相杭州、上海等地,让这款富有平湖元 素的传统糕点圈粉无数食客。

平湖市康达食品厂历经百余年代代相传,是 "金平湖"农产品区域公用品牌授权主体之一,现 有厂房建筑面积3000平方米,是为数不多依旧秉 持手工制作传统糕点的企业。企业先后入选首 批浙江省级非遗工坊创建单位、嘉兴市级非物质 文化遗产代表性项目等,今年还入选了"嘉兴老 字号"名单。

嘉兴市玄通学核 地址:平湖市当湖街道乍王线大胜段88号(吾悦广场南) 诚信、廉教、优质服务是我们永远的追求! 招生热线: 85087171(驾培)、85087980(:

友 情 提 醒:关 注 天 气,注 意 交 通 安 全 今天多云到晴,午后局部阴有短时阵雨

或雷雨。明天多云到晴,偏南风3到4级。 今天白天最高气温39℃,明天早晨最低气 温29℃。